

# Mass Schedule

## MONDAY, October 26<sup>th</sup>, 2009

7:00 a.m. † Sophie & Andrew Grenda  
from son Joseph & family

## TUESDAY, October 27<sup>th</sup>

7:00 p.m. † Maria Bartnicka  
od córki

## WEDNESDAY, October 28<sup>th</sup>, *Sts. Simon & Jude*

7:00 a.m. † Edward Rouba (anniv.)  
from wife

## THURSDAY, October 29<sup>th</sup>

7:00 a.m. † Edward J. Doroba  
from Mr. & Mrs. Zbigniew Kołodziej

## FRIDAY, October 30<sup>th</sup>

7:00 a.m. † Edward J. Doroba  
od Stanisławy i Jana Czerniak  
z rodziną

## SATURDAY, October 31<sup>st</sup>

7:00 a.m. † Tadeusz Sosnowski  
from Gerard Soprych

5:00 p.m. † Edward J. Doroba  
from Barbara Kara & family  
† John I. Pasela  
from M/M Joseph Pasela  
† Tadeusz Sosnowski  
from Czesław & Celina Sosnowski  
† Aniela Blicharz  
from son Raymond  
† Sophie SaFranco  
from Raymond Blicharz

## SANCTUARY CANDLE

### Church

† John Gorski, Sr. & Jr. from wife & mother  
† Stephen Miron from wife Eleanor  
† Edward Fleming from wife & sons  
† Václavas Semeta from Eddie, Vicki & Brian Semeta

### Chapel

Health & Blessings for Donna  
† Sr. Mary Theresine from John & Julianne Bogdan  
† William Domanski from daughter Eleanor  
† Václavas Semeta from Eddie, Vicki & Brian Semeta

## SPECIAL PRAYER FOR THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY

Lord Jesus, we ask you to watch over our men and women who are serving in the military in Iraq, Afghanistan and throughout the world. We ask for your wisdom and peace for all the world leaders to end the fighting. We pray for your healing touch. AMEN



# Mass Schedule

## SUNDAY, November 1<sup>st</sup>, *All Saints*

8:00 a.m. Living & Deceased Members  
of the Rosary Society

† Stanisław i Anna Radgowski  
od Teresy Zaleski  
† Jan i Adela Pietranik  
od córki z rodziną  
† Maryanna i Władysław Pakuła  
od córki i syna z żoną  
† Katarzyna i Michał Grząsko  
od córki Anny  
† Janusz Toryfter  
od żony Teresy  
† Walenty i Marcycanna Kania  
od syna z żoną  
† Edward J. Doroba  
from Gerard Soprych

9:30 a.m. Living & Deceased Members of  
St. Hedwig's Parish Family

† Marion Ranke  
from children  
† Margaret Sidur  
from mom & family  
† Stefan Sidur  
from family  
† Peter G. Messina  
from the Strycharz family

11:00 a.m. † Anna Zabłocka  
od córki Grażyny  
† Za zmarłych z rodziny Sadowskich  
i Żebrowskich od rodziny  
† Za zmarłych z rodziny Zaremba  
od rodziny  
† Ewa i Jan Sokół  
od wnucząt  
† Stanisław, Janina i Jan Woźniczka  
od rodziny  
† Michael Warda  
od rodziny  
† Za zmarłych z rodziny Dzwonkowskich  
i Szewczyków od rodziny  
† Za zmarłych z rodziny Warda i Kudan  
od rodziny  
† Leo Edward Oberschmidt III  
od rodziny  
† Mirosław Orłowski  
od rodziny

## MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY

Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i Afganistanie i nie tylko tam. Módlmy się o pokój w świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy stracili swoich najbliższych.

**XXX NIEDZIELA ZWYKŁA – Mk 10,46-52:** *Gdy Jezus wraz z uczniami i sporym tłumem wychodził z Jerycha, niewidomy żebrak, Bartymeusz, syn Tymeusza, siedział przy drodze. Ten słysząc, że to jest Jezus z Nazaretu, zaczął wołać: Jezusie, Synu Dawida, ulituj się nade mną! Wielu nastawało na niego, żeby umilkł. Lecz on jeszcze głośniej wołał: Synu Dawida, ulituj się nade mną! Jezus przystanął i rzekł: Zawołajcie go! I przywołali niewidomego, mówiąc mu: Bądź dobrej myśli, wstań, woła cię. On zrzucił z siebie płaszcz, zerwał się i przyszedł do Jezusa. A Jezus przemówił do niego: Co chcesz, abym ci uczynił? Powiedział Mu niewidomy: Rabbuni, żebym przejrzał. Jezus mu rzekł: Idź, twoja wiara cię uzdrowiła. Natychmiast przejrzał i szedł za Nim drogą.*

Czy tylko niewidomi siedzą przy drodze? Okazuje się, że nie tylko. Jedni siedzą na chodniku lub gdzieś na skraju placu, inni krążą wokół skrzyżowania lub ronda i gdy samochody zatrzymują się, podchodzą i wyciągają rękę. Takie przypadki zdarzają się także w krajach bogatych. Bartymeusz siedział w podobnym miejscu – przy wyjściu z Jerycha. Nic w tym dziwnego. W takim miejscu jest spory ruch. Ludzie wchodzą do miasta i z niego wychodzą. Liczył na to, że ktoś ujmie się za nim i obdarzy go kawałkiem chleba. Jednak stało się coś wspaniałego. Oto spotkał samego Jezusa, o którym zapewne słyszał, że jest wielkim prorokiem w słowie i w czynach. Jezus sprawił, że Bartymeusz przejrzał. Jego oczy stały się zdrowe. Niezwykle trudno jest umieć tak dokonywać wyborów, aby ustalić sobie właściwą hierarchię wartości. Gdy się jest zdrowym, to wartości są zupełnie inne. Ważna jest praca, pieniądze, znajomości, kontakty, możliwości. Lecz jeśli coś nam dolega i cierpimy na ciele lub na duszy, to wtedy wszystko inne traci sens. Ileż to ludzi po wyjściu z choroby, po udanej operacji, po długotrwałym leczeniu patrzy na życie z innej perspektywy. Mówią wtedy, że „Bóg raz jeszcze darował mi życie. Muszę je mądrze przeżyć”. Bartymeusz, zanim został uzdrowiony, wołał: „Jezusie, Synu Dawida, ulituj się na de mną”. Tym samym, prosząc Chrystusa o litość, wyznał wiarę w obiecanego Mesjasza – nazwał Go „Synem Dawida”. Tak więc wskazał na Chrystusa jako na tego, którego Żydzi oczekiwali. Jest dla nas wzorem zaufania w Jezusa, jako Mesjasza.

## **OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE**

1. Dzisiaj w kościołach (poza katedrami), które zostały konsekrowane, obchodzona jest uroczystość poświęcenia kościoła. Każda świątynia obchodzi w ciągu roku szczególnie uroczyste dwa dni: dzień swojego patrona i dzień swojej konsekracji. Dzień patrona to jakby dzień imienin kościoła. Tego dnia obchodzony jest zazwyczaj odpust parafialny. Natomiast dzień poświęcenia kościoła jest dniem jego oddania na wyłączną własność Panu Bogu, by był on miejscem modlitwy dla parafialnej wspólnoty i miejscem sprawowania kultu.

2. Przed nami ostatni różańcowy tydzień. Nie lekceważmy tego daru Bożej Opatrzności. Matka Boża w swych objawieniach i wielu Świętych wskazuje na różaniec jako mistyczną broń i narzędzie Bożych zwycięstw. Jako chrześcijanie, nie walczymy mieczem. „Kto mieczem wojuje, od miecza ginie”! Naszym orężem jest różaniec, w myśl zawołania Sługi Bożego Jana Pawła II: „Zło dobrem zwyciężaj”! Wszystkich bez wyjątku zapraszam na tę modlitwę zgromadzonego wokół Maryi Kościoła.

3. W środę, 28 października, czcimy w liturgii świętych Apostołów Szymona i Judę Tadeusza. Zapatrzeni w ich świadectwo, będziemy prosić Boga o tak samo silną wiarę. Na chrzcie świętym i nasze imiona padły z ust Boga. I my powinniśmy pójść za Jezusem i całkowicie oddać Mu siebie, stosownie do obranego stanu i życiowej drogi. Święty Juda Tadeusz uważany jest za patrona spraw beznadziejnych, wzywamy go w szczególnych potrzebach. W wielu kościołach w Polsce odbywają się raz w tygodniu specjalne nabożeństwa ku jego czci, połączone z odczytaniem próśb i podziękowań. Może warto powierzyć mu swoje problemy nie tylko w dniu jego liturgicznego wspomnienia?

4. W przyszłą niedzielę, 1 listopada, przypada uroczystość Wszystkich Świętych. W tę uroczystość uwielbiamy Boga wszystkich czasów w Jego Świętych – w ludziach, którzy przeszli przez życie wierni Bogu i Jego przykazaniom. Dla nas są oni drogowskazami na drodze do wieczności, na radosne spotkanie z Ojcem w Niebie.

5. W listopadzie w sposób szczególny pamiętamy też o naszych zmarłych. Niech pamięć ta będzie wyrazem nie tylko naszej kultury, ale i wiary w łączność z tymi, którzy przed nami odeszli do wieczności. Z wdzięczności za trud ich codziennego życia i poświęcenie dla nas, za wszelkie dobro kiedyś od nich otrzymane, zanieśmy im dar modlitwy, a zwłaszcza dar Ofiary Mszy Świętej. Dopiero wtedy zanesione kwiaty i zapalone na grobie znicze staną się wyrazem czegoś, co jest cenne w oczach Boga. W obliczu śmierci i tajemnicy życia wiecznego nie wolno nam postugiwać się pustymi słowami i gestami.

**ŚNIADANIE** - W niedzielę 1-go listopada w naszej parafialnej sali Lipinski Hall członkowie Rycerzy Kolumba w godzinach 8:00 – 11:30 przygotowują śniadanie dla Parafian i gości. Cena wynosi \$6.00 od dorosłych i \$4.00 dla dzieci poniżej 12-go roku życia. Serdecznie zapraszamy!

**PROCESJA - WYPOMINKI** – Powoli zbliżamy się do święta zmarłych. Z tej okazji będziemy mieli w naszej Parafii w niedzielę 1 listopada procesję na cmentarzach parafialnych z poświęceniem grobów oraz nabożeństwo ku czci zmarłych przez Was wymienionych. Procesję zaczniemy bezpośrednio po Mszy św. o godz. 11:00 na cmentarzu w Ewing (nowy). Następnie o godz. 2:00 PM wspólnie z Parafią Miłosierdzia Bożego rozpoczniemy procesję na cmentarzu w Hamilton (stary). Natomiast nabożeństwo ku czci zmarłych przez Was wymienionych odbędzie się w kościele w poniedziałek, 2 listopada o godz. 7:00 PM. Przy wyjściu z Kościoła są umieszczone kopertki na wypominki za zmarłych. W czasie nabożeństwa będziemy wymieniać imiona zmarłych i odmawiać różaniec w ich intencji. Poza tym, przez kolejnych 9 dni będzie odprawiona codziennie Msza św. w intencji zmarłych poleconych przez Was w wypominkach. Pamiętajmy o naszych drogich zmarłych oraz o duszach w czyśćcu cierpiących.

**ODESZLI DO WIECZNOŚCI** – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszych parafianach Jadwiga Idzik, Tadeusz Matecki i Joseph A. Kaytus, którzy w zeszłym tygodniu odeszli do wieczności. Wieczny odpoczynek racz im dać Panie, a światłość wiekuista niechaj im świeci. Niech odpoczywają w pokoju wiecznym. Amen.

**ZMIANA CZASU** – W przyszły weekend w nocy z soboty na niedzielę cofamy czas o jedną godzinę do tyłu – czyli śpimy godzinę dłużej. Pamiętajmy o przestawieniu zegarów.

# Weekly Collections

October 17<sup>th</sup> & 18<sup>th</sup>, 2009

Weekly Collection	\$4,239.00
Maintenance	\$1,599.00
Missions	\$ 676.00

Czy możesz ofiarować na niedzielą tacę wartość ½ godz. swojej tygodniowej pracy?

**Serdecznie Bóg zapłać za zrozumienie i Wasze ofiarne i dobre serca.**

Could you please contribute a half hour of your weekly wage in your weekend offering?

**God Bless you and thank you for your kind and generous hearts.**

**Please remember the Church of St. Hedwig in your will as a lasting and loving gift to your parish community! Thank You!!**



Matthew Bogacz, S. Paul Bosse, Anna Burzawa, Valeria Chidzik, Stephanie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Bartoszek Dudek, Julia Fennimore, Lillian Iatesta, Fr. Fred Jackiewicz, Arlene Jarzyk, Helen Jarzyk, Catherine Jones, Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, John Kwoka, Alice S. Laird, Edward Laird, Sr., Helen Lewanowicz, Florence Mieszkowski, Joe Pasela, Dan Piestor, Anna Proniewski, Lottie Rak, Tommy Rose, Jean Sikorski, Bill Silvers, Kelly Ann Strycharz, Joseph Supel, Angelo Taglairino, Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna Wozniak, and Edlina Zuczek.

**Please call the Rectory Office to add or delete names from the list.**



## JUST A REMINDER

Daylight savings time ends and Standard Time begins next Sunday, November 1, 2009. Please be sure to turn your clocks back 1 hour before going to bed on Saturday night.

**This is the Year of Our Priests!  
Let's remember to pray daily for all Priests.**

## XXX SUNDAY IN ORDINARY TIME

Throughout most of Mark's Gospel, Jesus seems deliberately to dodge messianic acclaim of any kind. But in today's reading, he accepts without protest the messianic title "Son of David" from the blind beggar Bartimaeus. In the mouth of the blind man the words identify Jesus as the deliverer of his people who, as Jeremiah promises the exiles in today's first reading, "will gather them from the ends of the world, with the blind and the lame in their midst." Or, to use the language of Hebrews, as Son of David he is also Son of God as the psalm declared of David, "You are my son; this day I have begotten you" (2:7). In Mark's scheme Bartimaeus is one of those outsiders who, though blind, sees Jesus more clearly than his own disciples do. This is underscored in today's story, as Jesus puts to Bartimaeus the very same question he put to the sons of Zebedee in last Sunday's Gospel: "What do you want me to do for you?" But where James and John wanted to advance themselves, Bartimaeus asks only to see and to follow Jesus on the way.

## KNIGHTS OF COLUMBUS PANCAKE BREAKFAST

St. Hedwig's Knights of Columbus Council #7244 will have their pancake breakfast on **Sunday, November 1, 2009 from 8:00 am to 11:30 am.** The breakfast will be held at Lipinski Hall on Indiana Ave. The breakfast will include pancakes, sausage, juice, coffee, tea and more. Tickets will be available at the door. Adults \$6.00 and children under 12 will be \$4.00. Also, the Knights will be selling Christmas Car Magnets at the breakfast as well as after all the Masses starting November 7 & 8, 2009.

## Thank You!

The Officers and members of the Knights of Columbus Council #7244 wish to express their thanks to the parishioners of St. Hedwig's Parish for their generosity in our Annual Right to Life Collection taken up after Masses on October 17 and 18, 2009. Your continued generosity helps us in our efforts to promote the sanctity of life and the unborn. Please accept our sincerest thanks.

## MEMORIAL MASS

The St. Hedwig's Knights of Columbus, Council #7244 will hold its annual Memorial Mass honoring our deceased brother Knights on Monday, November 9, 2009 in the Convent Chapel at 7:00 p.m. Brother Knights, family and friends of deceased brother Knights are invited to join us for Mass. Refreshments will follow.

## OPEN HOUSE

Villa Victoria Academy a private, Catholic college preparatory school for girls in grades Kindergarten to 12 will host an Open House on November 1, 2009 from 2:00 – 3:30 pm. For more details please call 882-1700 ext.19 or at [www.villavictoria.org](http://www.villavictoria.org).



## OCTOBER DEVOTIONS

On **Wednesday** evenings, during the month of October, there will be recitation of the Rosary, Litany, Exposition of the Blessed Sacrament and Benediction at 7:00 pm in the Church.

## ALL SOULS DAY

Please return the envelopes with the names of your deceased family and friends. An envelope has been included in your monthly packet mailed to you; additional envelopes can be found at the entrances to the church.

## CEMETERY PROCESSION

The traditional procession and blessing of the graves for All Souls Day will be held on **Sunday, November 1<sup>st</sup>**. We will begin at the Ewing Cemetery (New) after the 11 a.m. Mass. From there we will go to the Hamilton Cemetery (Old) at 2:00 p.m. along with Divine Mercy Parish (Holy Cross Church). We invite everyone to come and pray for all our faithful departed whether buried here or abroad.

## WYPOMINKI

The feast of All Souls will soon be here. All Souls Day envelopes are available in the church at all the entrances. On **Monday, November 2<sup>nd</sup>** at 7:00 pm we will have a special devotion during which time the names will be read.

## CATHOLIC LEAGUE FOR RELIGIOUS ASSISTANCE TO POLAND

Thank you for the generous check in the amount of \$601.00 as the 2009 contribution from St. Hedwig Parish for the Catholic League for Religious Assistance to Poland. Bishop Thad The Polish-American Bishops Committee recently selected me to serve as the national Executive Director of the Catholic League for Religious Assistance to Poland, succeeding Jakubowski, who served in this capacity for over fifteen years. Your gracious donations to the Catholic League for Religious Assistance to Poland truly provide the necessary support needed by the Catholic Church in Poland and the Polish Seminaries in Paris and Rome. May our Lord and His Blessed Mother, Our Lady of Czestochowa, bless you and reward your kindness and generosity. Bóg zapłaci!

*Thank You!*

A donation in memory of Iwana Kulon was received from Marta & Kazimierz Kloda & William & Michele Lancaster. Thank you so much for your kindness to our parish.

## IN MEMORIAM

Please pray for the souls of Jadwiga Idzik, Tadeusz Matecki and Joseph A. Kaytus who have died. Eternal rest grant unto them O Lord and let Perpetual Light shine upon them. May they rest in peace. Amen

## EUCCHARISTIC MINISTER SCHEDULE

### NOVEMBER 2009

November 1	9:30 am	King Kovacs Raymond Primka
November 7	5:00 pm	Frank Sobon Anita Toth
November 8	9:30 am	Erika Mero Raymond Primka
November 14	5:00 pm	Frank Novatkowski Frank Sobon
November 15	9:30 am	John Bogdan Erika Mero
November 21	5:00 pm	Teddi Hines Joyce Walters
November 22	9:30 am	King Kovacs Raymond Prmka
November 28	5:00 pm	Frank Novatkowski Frank Sobon
November 29	9:30 am	Erika Mero Dorothy Zadworny

## LECTORS SCHEDULE

### NOVEMBER 2009

November 1	9:30 am	Erika Mero
November 7	5:00 pm	Dot Rose
November 8	9:30 am	Jack Ball
November 14	5:00 pm	Teddi Hines
November 15	9:30 am	Rosemarie Watkins
November 21	5:00 pm	Anita Toth
November 22	9:30 am	Joe Grenda
November 29	5:00 pm	John Bogdan
November 30	9:30 am	Kathy Weasner

## ST. HEDWIG'S CHURCH

Presents a **HOLIDAY** day trip

Featuring **JIMMY STURR & HIS ORCHESTRA!**

Trip Date: Sunday, December 6, 2009

Package Price: \$68.00 pp/Payment Due Nov. 3, 2009

Package Includes: Round Trip Transportation by Motor Coach. Ticket to the "JIMMY STURR CHRISTMAS SPECTACULAR" at Felician College in Lodi, NJ.

For more information contact Ray Primka at 883-2271 or the Rectory Office at 396-9068

**PARAFIALNA WYCIECZKA** – Tym razem zapraszamy na wspólny wyjazd na występ orkiestry Jimmy'ego Sturr. Ta orkiestra nie wymaga reklamy. Znana i bardzo lubiana grupa. Wyjazd będzie miał miejsce 6-go grudnia do College Sióstr Felicjanek w Lodi, NJ. Cena biletu z przejazdem wynosi \$68.00. Po więcej informacji prosimy dzwonić do biura parafialnego @ 609-396-9068. Serdecznie zapraszamy życząc jednocześnie przyjemnej zabawy!